

# САЛАМАТНЫЙ ЁХОР

Бурятия 04.07.08

**К**АК известно, жизнь сельских жителей циклична, она отмеряется временами года и связанными с этим сельскохозяйственными работами. В начале лета, когда зазеленеет трава, а коровы дают обильные надои молока, хозяйки варят саламат - традиционное блюдо из сметаны и муки. Это очень сытное и вкусное блюдо.

В Аларском районе Усть-Ордынского Бурятского округа существует давняя традиция устраивать вечера, которые называются "Саламатные игры". Проходят они так. С утра молодежь ходит по дворам и собирает сметану, муку и другие продукты, чтобы накрыть праздничные столы. На широкой поляне собирают дрова для костра. Затем из сметаны варят саламат и накрывают столы в сельском клубе. Вечером из соседних деревень съезжаются гости. Хозяева угощают их, а после угощения начинаются собственно игры. Это, прежде всего, традиционный бурятский танец ёхор, игры и песни. Такие вечера проходят по всей округе и наряду с Сурхарбаном являются главными светскими праздниками в бурятских селах.

Вечер в филармонии в общих чертах повторял элементы традиционного праздника аларских бурят. Сценарий представления написала Светлана Махачкеева, член Союза



писателей Бурятии. Постановку осуществила народная артистка России Нина Токуренова. Профессиональные и самодеятельные артисты живо и весело играли, танцевали и пели. Актеры студии "Юный Будамшу" показали, как бурятская молодежь в Алари умела почитать старших, красиво отдыхать и любить родную землю. Фольклорный ансамбль "Аларь" показал всю красоту и разнообразие народных песен. А артисты Бурятского драматического театра связывали отдельные номера и выступления зрителей в единую нить. Зал очень тепло принял представление, а в финале многие из них присоединились к общему ёхору.

- Как будто снова окунулась в детство и юность, - сказала Майя Еманова, уроженка села Кукунур Аларского района. - Вот так мы собирались,

и пели и плясали! Тогда нас, и стар, и млад, действительно объединял ёхор.

Среди гостей были представители аларско-нукутского землячества "Приангарье", оказавшие активную помощь в реализации проекта. Значительную спонсорскую помощь оказал ОАО МНПО "Байкалфарм". Александр Иринчиев, депутат Улан-Удэнского горсовета и руководитель аларского землячества, сообщил в конце: "Вечер удался. Мы все словно побывали на малой родине и вдохнули воздух Алари. Теперь проведение "Саламатных ёхоров" мы хотим сделать ежегодной традицией среди выходцев из аларской степи".

**Светлана НАМСАРАЕВА,**  
наш корр.  
**Фото: Р.Н.БАЗАРОВА.**

АЛТАРГАНА  
2008

21 июня в зале филармонии варили саламат, танцевали ехор и пели бурятские песни и частушки. Так артисты Бурятского драматического театра, актеры студии "Юный Будамшу" под руководством Михаила Елбонова и фольклорный ансамбль "Аларь" показывали театрализованное представление "Саламатные игры".